

# A HÁROMSZÁZÉVES PÁZMÁNY EGYETEM JUBILEUMA

## A MAGYAR KULTURA NAGY ÉVFORDULÓJA

**Kornis Gyula rektor az egyetem történeti egyéniségéről beszélt a jubiláris kiállítás megnyitására — Országok és egyetemek hódolata Pázmány emlékének — Innitzer hercegérsek Budapestre érkezett**

Csütörtökön kezdődtek meg a királyi magyar Pázmány Péter Tudományegyetem háromszáz éves fennállásának alkalmából rendezett jubiláris ünnepek, amelyekre a világ minden részéből százával érkeztek a híres tudósok és professzorok Budapestre. Már fél 10 órakor egymásután siettek a vidéki és külföldi egyetemi küldöttségek tagjai az Alma Mater aulájába, ahol a gyülekező volt. Tíz óra előtt pár perccel érkezett meg *Serédi Jusztián* hercegprímás is, titkárnak, *Hamvas Endre dr.*-nak és *Esthy Miklós* világi pápai kamarásnak társaságában. *Angelo Rotta* pápai nuncius, *Lutter Ferenc dr.* szentszéki tanácsos kíséretében jelent meg.

### Elindul a díszmenet

Tíz órakor felfejlődött a díszmenet, amelynek az élén három egyetemi díszhuszár haladt, nyomukban pedig az egyetem fehér-selyem, Szűzmáriás lobogóját vitték, a zászlótartó után pedig a magyar bajtársi egyesületek tagjai emelték magasra zászlajaikat. A zászlóerdőt az egyetem két régebbi rektora, *Mihályffy Ákos dr.*, villersi apát és *Trikál József dr.* egyetemi professzor követte, mögöttük pedig felsorakoztak az egyetem professorai. A budapesti tanári kar után a *szegedi, debreceni és pécsi* egyetemi tanácsok lépkedtek, őket pedig színpompás sorban a külföldi egyetemek reprezentánsai kísérték. A külföldi küldöttségeket a Pázmány Péter Tudományegyetem ezévi tanácsa követte, élén *Kornis Gyula dr.* rektor magnifikusszal.

### Kornis Gyula megnyitja az egyetemi kiállítást

Ezután az egyetemi ünnepek második mozzanata következett. Az Egyetemi Tanács és a külföldi vendégek átvonultak az egyetemi könyvtár épületébe, hogy ott résztvegyenek az egyetemi kiállítás megnyitóünnepségén. Az érkezőket a nagy olvasóterem küszöbén a kiállítási bizottság tagjai fogadták: *Szentpétery Imre, Angyal Pál, Tand Károly és Balogh Ernő* professzorok. Rövidesen megérkezett *Hóman Bálint dr.* közoktatásügyi miniszter, *Tasnádi-Nagy András* és *Terbócz Miklós* kíséretében, majd *Preszly Elemér dr.* belügyi államtitkár, *Kornis Gyula dr.* rektor az egyetem dékánjaival együtt a könyvtárépület főbejáratánál fogadta *Serédi Jusztiánt* és *Angelo Rottát*. *Szentpétery Imre* egyetemi professzor mondott üdvözlőszavakat, majd felkérte *Kornis Gyula dr.* rektort, hogy nyissa meg a kiállítást.

A rektor előbb rövid magyar beszédben fejtette ki, hogy a kiállítás lelki forrása az egyetemnek, mint ősi művelődési intézményünknek a multhoz való kegyeletes ragaszkodása. Ez a ragaszkodás az az egészséges konzervativizmus, amely a multat ismerve és iránta kegyeletet érezve, óhajtja fejleszteni a jelen intézményeit és tudatosan kihúzni fejlődési vonalukat a jövőbe.

*Kornis Gyula* ezután az összegyülekezett vendégek felé fordult és latin nyelven köszöntötte őket.

— Amikor egyetemünk háromszázéves

### A jubiláló egyetem ünnepi ebédje

Az alapításnak háromszázadik évfordulóját ünneplő Pázmány Péter Tudományegyetem csütörtökön déli két órakor ünnepi ebédet adott a Hungária-szálló termelében, ahol mintegy félezerfőnyi előkelő közönség jelent meg. A díszében megjelentek: *Serédi Jusztián* hercegprímás, *Angelo Rotta* pápai nuncius, *Hóman Bálint* kultuszminiszter, *Fabinyi Tihamér* pénzügyminiszter, *Sipőcz Jenő* főpolgár-

### A világ egyetemeinek üdvözlölete

Az ünnepi ebéd keretén belül elsőnek *Kornis Gyula* a jubiláló és a vendéglátó Tudományegyetem rektora mondott beszédet, melynek bevezetőjében lelkes szavakkal mondott pohárvöszöntőt Magyarország kor-

Velük együtt haladt teljes biborosi díszben *Serédi Jusztián dr.* hercegprímás.

### A kormányzó képviselője az ünnepi misén

Amint a menet eleje az Egyetemi-templom főbejáratához kanyarodott, a harangok zúgni kezdtek. A papság a főbejáratnál fogadta a biboroserkeket és kíséretét, majd vele együtt a főoltárhoz vonult. Ekkor érkezett a templomhoz vitéz nagybányai *Horthy Miklós*, Magyarország kormányzójának képviselőjében *Hóman Bálint dr.* válás- és közoktatásügyi miniszter, titkára, *Terbócz Miklós dr.* társaságában.

A hercegprímás és a papság, továbbá az egyetemi tanács a baloldali szentélyrészen helyezkedett el, az oltártól jobbra pedig *Hóman Bálint* foglalta el a számára kijelölt helyet, *Angelo Rotta* pápai nuncius és *Lutter Ferenc dr.* prelátus társaságában.

Megszóltak *Liszt Ferenc Koronázási miséjének* akkordjai és megkezdődött az ünnepélyes nagymise. Befejezésül *Te Deum* volt, végül pedig a magyar Himnusz énekeltek el.

Mise végeztével a biboroserkeprímás a központi szeminárium épületébe vonult, a menet többi része újból az egyetemi aula felé vette útját. A díszterembe érkezve, *Kornis Gyula dr.* rektor magnifikusz felkérte a külföldi egyetemek reprezentánsait, hogy látogatásuk emlékére nevüket írják be az aula nagy asztalán elhelyezett emlékönyvbe. Egymásután járultak az asztalhoz a vendégprofesszorok, s az aláírási aktus egy óránál is tovább tartott. A rektor felkérésére *Serédi Jusztián dr.* is beírta nevét az emlékalbumba.

alapítását ünnepli, — mondotta, — természetes gondolat volt az, hogy egybegyűjtjük mindazokat a történeti emlékeket, amelyek egyetemünk hosszú életére jellemzők. Az egyetemek, bár a tudományok fejlesztésében jelszavuk és természetes törekvésük a haladás, lényegükben mégis konzervatív intézmények: minden egyetemnek megvan a történeti egyénisége, sajátos hagyomány, amelyet büszkén és kegyelettel ápol. Ez a kiállítás mintegy szemléltetés, tanítás arról, hogyan fejlődött egyetemünk.

A rektor beszéde további során kegyelettel emlékezett meg azokról a tudós professzorokról, akiknek híre túlélte az idők mulását és akiknek neve a világ tudományos köreiből is ismeretes.

Beszéde végén köszönetét fejezte ki a kiállítás rendezőbizottsága elnökének és tagjainak elismeréseméltó munkájukért, majd megnyitottnak jelentette ki a kiállítást.

*Hóman Bálint* kultuszminiszter, *Serédi Jusztián* hercegprímás és *Angelo Rotta* pápai nuncius, nyomukban pedig a többi jelen voltak, nagy érdeklődéssel tekintették meg ezt követően a kiállítást, az Egyetemi Könyvtár tisztviselőinek szakszerű vezetése és magyarázatai mellett.

A kiállítás megtekintése után az egyetemi tanács és a külföldi vendégek a Hungária-nagyszállóban rendezett díszében vettek részt.

mester, *Antal István dr.* igazságügyi államtitkár, a miniszterelnökségi sajtóiroda vezetője, *Tasnádi-Nagy András* és *Szily Kálmán* államtitkárok, *Mackensen* német, *Colonna* herceg olasz, *Lepkovszky* lengyel, *Stiloff* bolgár követ, *Arcos* spanyol ügyvivő, *Onni Talas* finn követ, *Henet* báró osztrák követ, *Csilléry András* és *Kenéz Béla* ny. miniszterek, s még sokan mások.

mányzójára. A rektor beszédét a megjelent többszázfőnyi előkelő közönség állva hallgatta végig és a beszéd után viharos lelkesedéssel ünnepelték a kormányzót. A továbbiakban *Kornis Gyula* rektor magyar, la-

tin, német, angol, francia és olasz nyelven üdvözölte a világ összes egyetemeiről hozzánk érkezett kiküldötteket.

### Németország

Ezután a német követ, *Mackensen* adott örömeinek kifejezést, hogy a Pázmány Péter-egyetem mai nagy ünnepélyen kormány szerencsekívánatait tolmácsolja. Hogy Németország egész tudománya nevében beszél, már abból is látszik, hogy a birodalmi kultuszminiszter *Pachér* tanár urat bizta meg képviselőjével és azonkívül még húsz rektor és egyetemi tanár jött Németország minden tartományából Budapestre. Nemcsak mi, németek, — folytatta a követ, — akik itt a mai napon és ebben a teremben ünnepelhetünk a mi magyar barátainkkal, hanem minden, a tudományos élet iránt érdeklődő német teljes szívvel osztozik azokon a jókívánásokon, amelyeket kormányom nevében a rektor úrnak és az egyetemi tanácsnak tolmácsolni szerencsém van. A követ azzal fejezte be nagy tetszéssel fogadott pohárvöszöntőjét, hogy az az évszázados kapocs, amely a tudományt és a tudósokat mindkét országban összeköti, a további barátságos kapcsolatok kialakulásánál mint megláthatatlannak bizonyulhassanak.

### Ausztria

Az osztrák követ, *Henet* báró, arra utalt, hogy ez a jubileum tiszta hódolat a magyar szellemi teljesítmény és a magyar életerő előtt.

— Ha annyi kiváló nemzet részese ennek az ünnepnek, — mondá, — akkor Ausztriának első sorban kell állania. Ha Pázmány kardinális fényes alakjára gondolunk, — mondotta, — úgy arra kell emlékeznünk, hogy ő a bécsi, gráci és prágai egyetemeken kapott ösztönzéseket és tanokat, de mint minden nagy szellem, százszorta többet adott vissza nemzetének és az egész világnak, amit adott, az művelődés és egyúttal bizalom volt népének erősségében. Nehéz idők voltak akkor, tombolt a harminc éves háború és a törökök mélyen bent voltak az országban. De az ő műve megtanítani bennünket arra, hogy nem szabad kétségbeesni és hogy magasztos gondolatok legyőzik minden idők balsorsát. Ennek a gondolatnak az alapzata a keresztény világszemlélet, amelynek különös kifejezéseként önök elhatározták, hogy a mi legfelsőbb pásztorunkat, *Innitzer* kardinálist, az egyetem díszdoktorává avatják. Ezért hálás köszönetet mondok, de meg kell emlékeznem *Dopsch* és *Schmidt* tanár urakról, valamint mélyen tisztelt és híres *Eiselberg* barátomról, aki a világháborúban számtalan magyar hősnak megmentette az életét és egészségét, meg kell emlékeznem róluk, akik szintén ilyen nagy kitüntetésben részesülnek. Az osztrák kormány és az osztrák nép a legmelegebb együttérzéssel ünnepel a magyar Pázmány-egyetemmel.

### Finnország

*Onni Talas* finn követ kormányának legszívélyesebb szerencsekívánatait tolmácsolta, egyúttal melegen megköszönte *Kornis* rektornak azokat a meleg szavakat, amelyeket a finn-ugor néprokonságról nyilatkozott. — Ósrégi időkben — mondotta — a mi népeink együtt vándoroltak, később azonban elváltak és még a vérrokonságot is elfelejtették. A tudomány feladata a mult homályában a népek történetét megvilágítani. A mai ünnepélynél nem akarjuk elfelejteni, milyen nagy érdemeket szereztek a finn és a magyar tudósok, hogy a finn-ugor nép őstörténetét kiderítsék. Ilyen összműködésben megint egymásra talált a két testvérnép és meggyőződés, hogy sem Finnországban, sem Magyarországon nem fogják többé elfelejteni ezt a vérrokonságot. A finn-magyar barátságra üritette poharát.

### Olaszország

Ezután *Colonna* herceg, Olaszország követe állott fel szólásra:

— A Pázmány Péter Tudományegyetem

— Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegségeket, valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és kőszvényben szenvednek, a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által állapotuk javulását érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló szaktekintélye hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a **Ferenc József víz** biztosan és rendkívül kellemesen ható hashajtó s ezért prostata- és végbélbajoknál, valamint vakbélműtétek után is ajánlják.

alapításának háromszázadik évfordulója — ügymond — élénk visszhangot keltett az olasz kulturális körökben, mint ezt az olaszországi egyetemek kitűnő képviselőinek jelenléte is bizonyítja. Önök, akik tudják, hogy a Pázmány-egyetem dicsőséges életében *nemcsak kulturális, de egyben nemzeti és politikai szerepet is betöltött*, meg fogják érteni a fasiszta kormány együttérzését, amely őszintén érdeklődik a magyar nép életének minden megnyilatkozása iránt s amely, mikor a maga képviselőiben engem küldött ki, kifejezésre akarta juttatni, hogy *Olaszországban milyen élénk és mély a budapesti egyetem történelmi hívatásának átértéke*. Kevés ország van, ahol annyira érvényesülne az igazság, hogy egy népek az egyénisége saját művelődésének a védelmében nyilatkozik meg. Kimagasló érdeme a magyar népek, hogy miután megalakulásának korszakában az eszmék magjait az én hazámtól kapta, különösen a katolicizmus és a humanizmus révén, *kulturális egyéniséget tudott magának teremteni, azt a történelmének fájdalmas korszakában is megőrizte és nemzeti feltámadásának kovászává tette*. E történelmi hívatás előtt, amelyet Európa viharos korszakában dicsőségesen töltött be a Pázmány biboros által háromszáz éve alapított egyetem, az *olasz kormány teljes elismerését és szívélyes tiszteletét óhajtja kifejezni*. Az ezeréves magyar múlt és a magyar nép jövő boldogulása felé fordított tekintettel *emelem poharam az önök egyetemének dicsőségére*.

Colonna herceg után még Lepkovszky Szaniszló lengyel követ mondott szép beszédet.

### Lengyelország

A lengyel egyetemek nevében *Dabrowski* Jan krakói egyetemi tanár először francia nyelven és azután tiszta magyar nyelven tolmácsolta szerencsekívánatait. — Boldog vagyok — mondotta többek között —, hogy ezt a nyelvet megtanulhattam, amely kinyitotta előttem a magyar nép lelki kincstárát. Őszinte, meleg barátja lettem a magyar nemzetnek. A háború után bizonyos körülmények hátráltatták a lengyel-magyar barátság kifejlődését, amelyek kívülről jöttek. Ezeket az akadályokat szerencsésen legyőztük, mint ahogy ezt azok a népek teszik, amelyeknek politikai múltja nem a mai naptól származik. Történelmünk legfényesebb lapjaihoz tartoznak népeink közös harci tényei. A lengyel nép nem tartozik azokhoz a nemzethez, amelyek felejtnek! De szellemi téren is magyarok és lengyelek mindig ugyanazokért az eszményekért küzdöttek. Épp ezért a mi barátságunk Magyarországért nemcsak érzelmeink szívélyességében, hanem a kölcsönös megértésben is nyugszik. Eljen Magyarország!

### Anglia

A londoni egyetem neves képviselője, *Sir Ernest Little Graham*, aki már a IX. nemzetközi dermatológiai kongresszuson is közreműködött, különös melegséggel tolmácsolta egyetemének gratulációit. Együttal méltatta a kongresszus elnöke, *Nékám* Lajos egyetemi tanárnak nagy érdemeit. Azután szellemesen hódolt Magyarország népszerűségének, melyet különösen a walesi herceg látogatása által szerzett és kiemelte a háromszázéves Pázmány-egyetem nagy kulturális jelentőségét.

### Franciaország

A párizsi Sorbonne tanára, *Réau* dr. saját főiskolájának, valamint a liliei és algieri egyetemek szerencsekívánatait tolmácsolta. Hálás köszönetet mondott a rendkívüli szeretetreméltóságért, amellyel Budapesten a külföldi vendégeket fogadták, azután *Kornis* rektor szavaihoz fűzte a cisztercita-szerzetesek értékes szellemi munkásságát, amellyel a magyar és a francia nép kulturális közeledéséért hervadhatatlan érdemeket szereztek.

### Egyiptom

A kairói ezeréves *Azhar-Kame*-egyetem nevében *Amin El Kholy* tanár saját országa anyanyelvén köszöntötte a jubiláló egyetemet és azután németül tolmácsolta *I. Faud* király alatt újból fényes kulturához jutott egyetemének őszinte gratulációit. — Szívvel kívánom, — fejezte be szavait az afrikai delegátus, — hogy a jó Isten még sok gazdag természettel áldja meg ezt az egyetemet a művelődés terjesztése érdekében.

## A kultuszminiszter felszólalása

*Hóman* Bálint dr. vallás és közoktatásügyi miniszter pohárköszöntőjében személyes motívumokra utalt. Megemlékezett a ma délelőtti megható ünnepi miséről az Egyetemi-templomban, ahol a magyar államfőt képviselhette, abban a templomban, ahol a pap szüleit megeskette, ahol mint fiatal gyermek az első áldozáshoz vonult, ahol mint az *Egyetemi Könyvtár* legifjabb gyakornoka imádkozott, ahol élete párját oltárhoz vezette és ahol mint egyetemi tanárt iktatták be.

— Tizenkilenc éven át — mondotta — az Egyetemi Könyvtárban működtem és tizenöt éven át mint magántanár, illetve egyetemi tanár; és most várt rám a legmagasabb kitüntetés, amely egy tudóst érhet: az egyetem díszdoktorátusa! Ez jogot szolgáltat nekem arra, hogy a mai szent ünnepnapon a régi tanítványok nevében az Alma Matert fiui szeretettel köszöntsem, úgy mint jelenlegi vezetőit és a tanácsot. Azt kívánom: vajha ez az egyetem még sok századon át eredményesen működhesse és mai vezetői sokáig élhessenek.

### Hollandia

A németalföldi kormány, valamint a leydeni egyetem és az amszterdami tudományos akadémia nevében *Böhl* tanár köszöntötte a Pázmány-egyetemet. Megemlékezett az egyetem alapításáról, amely egy időszakra esett, amikor Hollandia a spanyolok ellen harcolt. A holland-magyar barát-

sági kapcsolatok folytatódtak és a világháború utáni nehéz években újból szívélyesebbek és erősebbek lettek.

### Spanyolország

A budapesti spanyol követ, *Arcos* gróf anyanyelvén tolmácsolta kormányának szerencsekívánatait és a spanyol és magyar nép közös vonásait emelte ki. Pohárköszöntőjét Magyarország éltetésével fejezte be.

### Bulgária

A szófiai egyetem rektora, *Moloff* tanár mint a legkisebb testvérnép képviselője gratulált a nagy magyar nemzetnek a mai kulturális jubileumán. Együttal megköszönte *Kornis* rektor szívélyes szavait a régi bolgár-magyar kapcsolatokról és megemlékezett a nemrég Várnában lezajlott bolgár-lengyel-magyar ünnepélyről, amikor *Ulászló* király szobrát leplezték le. Azt kívánta, hogy a két nép testvéri kapcsolatai nemcsak politikai, hanem tudományos vonatkozásban is megerősödjenek.

### Svédország

Végül a svéd kormány és az uppsalai egyetem képviselője német és magyar nyelven és a svájci egyetemek delegátusa francia nyelven tolmácsolta a svéd, illetve svájci nép szerencsekívánatait. Félőt elmúlt már, amikor a díszes lakoma véget ért.

## Serédi hercegprimás és a pápai nuncius fogadta Innitzer hercegeket

A budapesti *Pázmány Péter Tudományegyetem* a háromszázéves jubileum alkalmából a többek között díszdoktorává avatja *Theodor Innitzer* dr. bécsi biboros-hercegeket, akit erre az alkalomra az Egyetem rektora ünnepélyesen meghívott. Az osztrákok hercegprimását egyidejűleg a budapesti *Emericana* egyetemi ifjúsági egyesület tiszteletbeli főpátrónusává választja. A hercegek csütörtök este háromnegyed hét óra után néhány perccel érkezett meg a Kelenföldi pályaudvaron, a bécsi villamos-gyorsvonattal.

Az osztrák egyházfejedelem üdvözlésére a pályaudvaron megjelent: *Serédi* Jusztinián biboros-hercegprimás, *Esti* Miklós világi pápai kamarás és *Hamvas* Endre primási titkár kíséretében; *Angelo Rotta* pápai nuncius, *Hennet* báró budapesti osztrák követ, *Adolf Kunz* osztrák követ-ségi tanácsos, *Regele* ezredes, osztrák követségi katonai attasé társaságában. A Pázmány Péter Tudományegyetem részéről: *Pataky* Arnold dr., *Iványi* János dr., *Tóth* Tihamér dr. és *Baranyay* Jusztin dr. egyetemi tanárok vettek részt az ünnepélyes fogadtatáson. Az *Actio* Catholikát *Mihalovits* Zsigmond dr. kanonok és *Zsembery* István dr. kormányfőtanácsos képviselték.

Amint a villamos-gyorsvonat befutott, felharsant a postások fúvóshangszerein az osztrák Himnusz. *Innitzer* hercegek titkárai kíséretében leszállt a vonat elsőnek csatolt elsőosztályú kocsijából s levett kalappal hallgatta végig az osztrák, valamint az utána felhangzó magyar Himnuszt. Ezután *Serédi* Jusztinián hercegprimás megölelte és jobbról-balról megcsókolta a vendéget, aki ezután *Angelo Rotta* pápai nuncius és *Hennet* báró budapesti osztrák követ szívélyes üdvözlését fogadta.

A pályaudvar előtt a magyar hercegprimás gépkocsija várta az osztrák főpapot, aki *Bitter* Illés cisztercita apát társaságában a cisztercita szerzetesrend Ibrahím-utcai rendházába hajtatott. A rendházban *Werner* Adolf zirci főpát, a magyar cisztercitarend főnöke fogadta és üdvözölte az osztrák főpapot, aki buda-

pesti tartózkodása alatt a rendház vendége lesz.

### Diszeloadás

Este diszeloadás volt az Operaházban. A *Himnusz* elhangzása után *Kiss* Ferenc mondta el *Herczeg* Ferencnek erre az alkalomra írott nemesveretű prologusát, majd *Kodály* Zoltán megrázó erejű *Psalmus Hungaricus*a következett, *Rösler* Endre bensőséges tenorszóljával.

Utána a *Bánk bán* első felvonását adták *Pilinszky* Zsigmonddal, *Palló* Imrével, *Závodszy* Zoltánnal, *Tutsek* Piroskával és *Osváth* Júliával a főszerepekben. Szünet után a *Liszt* Ferenc zenéjére készült táncjátéknak a *Magyar ábrándoknak* két gyönyörű képe került színre *Szalay* Karolával, *Bordy* Bellával és a táncokkal, végül pedig a zenekar a *Rákóczi-induló*t játszotta *Berlioz* feldolgozásában.

A diszeloadáson megjelent a kormányzó is a családjával, *József királyi herceg*, *Augusta királyi hercegnő*, *Hóman* Bálint, *Darányi* Kálmán és *Fabinyi* Tihamér miniszterek, *Szily* Kálmán és *Tasnádi-Nagy* András államtitkárok, *Kornis* Gyula, a Pázmány Péter Tudományegyetem jubilaris évének rektora, a budapesti diplomáciai kar több tagja, a külföldi egyetemek összes kiküldötti családtagjaikkal, köztük nem egy világhírű tudós és a magyar tudományos élet számos kiválósága.

### A kultuszminiszter fogadóestje

Az Operaház diszeloadása után az *Országos Kaszinóban*, *Hóman* Bálint kultuszminiszter és felesége ünnepélyesen fogadták a külföldi egyetemek küldötteit és a magyar társadalom előkelőségeit.

A fogadás a legszívélyesebb keretek között történt. A vendégek nem gyózték hangoztatni, hogy mennyire meghatotta őket az a vendégszeretet, amelyben Budapesten részesültek.

### Lengyel lapok az egyetem jubileumáról

VARSO, szept. 26.

A lengyel sajtó részletesen foglalkozik a Pázmány Péter tudományegyetem ünnepességével. Többek közt az *Illustrovany Curier* Codzienny hosszú cikkben ismerteti az egyetem történetét. A kormányparti *Cas* mai számában *Dabrowski* Jan ír hosszú cikket az egyetemről. A lap ez alkalmából közli a kormányzó fényképét.

Mi van és mi lehet

ABESSZINIÁBAN

Írta: MELOCCO JÁNOS dr.  
a BUDAPESTI HIRLAP római munkatársa

A könyv kapható  
a Budapesti Hirlap kiadóhivatalában

Vidékről jövő rendeléseknél portóra 20 fillért összesen 1 pengőt előzetesen kérjük beküldeni

ÁRA 1.— helyett

80

FILLÉR